lére spé maths

Dérivation — Exercices types DS - Corrigé

fev 2024

(3 points)

.EXERCICE 1
Nombre derivé
x -6 | -3
1) On a le tableau suivant : flx) | -1] =2
-1 1

-1|3]| 6
1 [ 3]0
1 1

EI

2) Onpose f(x)=4/x, a=3 et h=10,12, etondérive f'(x)=

. On a alors :
24x

-

flath) = fla)+hf(a) = f(9,12)= f(9)+0,12f(9) =

V9,12~ V340,12 % o 4/9.12x3,02
249
EXERCICE 2
Calcul de dérivées (9 points)
Fonction Derivabilite | Derivee
1) f(x)=4x—9x> +3x+2 R f(x)=12x" —18x + 3 = 3(4x" —6x + 1)
. 2 5 6
)= —— F* "(x) = —.
-} f(‘) Is f(lj x-i
3 Vax + 1 ! )= A
) S = Vax+ |~ iee] | € VAR +1 VAx+l
4 _ 1 4% (-3) -12
4 x) = R—{-—= "(x) = =
) S0 =15 N { 5} &) =5 1+ 327
2 +9-2x2 0— 2
] x SO =—mror “ o 9)2
5) f(x)=— R T
x2+9 _B-03+x)
(2 +9)?
2x
)= VIx -3+ ——
6) fix)=xVIx—3 > v T 2N2E-3
TN 2" C2x=3+x  3(x-1)
Vax—3  V2x-3

Fonction

Derivabilite

Derivee

dx+1

7 f)=x-

Tx+2

ATx+2)—T(4x + 1)

a (7x +2)
1 (Tx+2y7-1

S (Tx+22 (Tx+22
C(Mx+2-1)(Tx+2+1)
N (7x+2)?
_ (Tx+1)(7x + 3)
- (7Tx +2)

=1

8) flx)=(B3x+5)*

EXERCICE 3

R

f(x)=4x3(3x+5° =12G3x+5)

Etude d’une fonction

(5 points)

1) Df=FE car ¥Yxek, x> +222>0 (nes annule pas).

8(x* +2) - 2x(8x+4) 8x'+16-16x—8x -8’ -8x+16 8(-x’-x+2)

9 () —
-) f LA.) (1.1 + 2)2 (12 4 2)2 [;x2 + 2}2 (xz + 2)2
3) f(x)=0 © —x’—x+2=0 dou x; =1 racine évidente. P = —2 donc x; = —2.
On obtient le tableau de variation survant :
X —00 -2 1 +00
@) ~ ¢ ¢ _ f-2) = —-16+4 _ -12 _
0 4 442 6
§+4 12
e \ / \ 1) = -~ _3
70 fM=172=73
=2 0
8 8

4) Quand x devient "trés grand” alors 8x+4 =~ 8x et ¥ 4+2 = x? done f(x) = — = —
x

¢

X
J.’2

Comme 8 sur "trés grand"” devient "trés petit” alors f(x) tend vers 0.

5) La tangente (T) en 0 a comme équation : vy = f(0)x + f(0)

fO)=2 et f(0)=

1

6
T ddone (T): y=4dx+2.

6) D’aprés le tableau de variation: ¥Yx e B, -2 < f(x) < 4.

7) Pour tracer (T), on peut prendre les points (=1 :-2) <t (0: 2).

Pour tracer 7. on peut calculer en plus deux images :  f(~7) = —1 et f(6) =~ 1,4



ExErcicE 4

Aire maximale

1) Comume I’abscisse de A est positive I=[0: 3].

2) S(x)=2xf(x) = —g(x1 -9)= —gf + 8x.

8 8
3) §'() = —3x? +8 = <(=x?+3).

xz0

4 8'(x)=0 & =3 & x=

V3.,

(3 points)

Le signe de §’(x) est le signe de (—x” + 3). On obtient le tableau de variation suivant :

x 0 V3 3
S5'(x) + ¢ -
5(+3)
5(x)
0 / \ 0

L’aire est maximale pour x = V3. I"aire vaut alors : S(V3) =

163
3

= 9,24

Graphique de la fonction S sur [—3;3]




